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 نمكذج الإجابة 
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 عمكـ الحياة:لكحدة ا

 النظاـ البيئي: الكحدة التعممية الاكلى 
في المربع ( √) اختر الإجابة الصحيحة عمميا لكؿ مف العبارات التالية بكضع علامة : السؤاؿ الأكؿ
 :-المقابؿ ليا

 17ص :غير الحية في تربة الحديقة اؿالمككنات  مككف مف-1

  رضدكدة الأ                لخنفساء   ا        ماء اؿ                   كرقة نبات     

 17ص:غير حي في الشكؿ المقابؿ اؿالجزء  -2

   الشمس                   النبات                    الفأر                    الصقر    

  18ص:   المكاف الذم يعيش فيو الكائف الحي –3

 مجمكعة بيئية         المجاؿ                    التجمع                المكطف الطبيعي    

 18ص:في مكطنو الطبيعي يسمى قياـ النبات بعممية البناء الضكئي  -4

 بيئيةاؿمجمكعة اؿ         مجاؿ  اؿ           تجمع اؿ          نظاـ البيئي  اؿ          

 18ص: تعتبر بالقرب منيايعيش يقضي فييا البط معظـ حياتو أك البحيرة التي  -5

 نظاـ البيئي      مكطف طبيعي        مجمكعة بيئية              تجمع             

 20ص:الكائف الحي الذم لا يضيؼ الأكسجيف إلى البيئة  -6

   

 
 25ص: منتج لمغذاءكائف حي  -7

 

 
 

 34ص:التعدم عمى الأراضي الزراعية الخصبة كبناء المساكف للإنساف عمييا  -8
 مالزحؼ العمراف       ستنزاؼ التربة  ا          الرعي الجائر            التصحر            
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لمعبارة غير الصحيحة لكؿ مما  )خطأ(لمعبارة الصحيحة ككممة ( صحيحة)اكتب كممة : السؤاؿ الثاني

 :-يأتي
 )............(18ص .في أم نظاـ بيئي الأشياء غير الحية كالكائنات الحية يكجد تفاعؿ بيف  -1

 .()......18ص .بالمجاؿتسمى تجمعات الكائنات الحية المكضحة بالشكؿ المقابؿ  -2

 )............(27ص.   الغزاؿ في السمسة الغذائية المقابمة كائف حي منتج يعد  -3

 )............(29ص.مفترس يعتبر الأسد في جميع الشبكات الغذائية  -4

 )............(20ص.التنكع في الكائنات الحية في النظاـ البيئي يخمؽ تكازنا بيئيا -5

  : - قارف بيف كؿ مما يمي :ثالثاؿالسؤاؿ 

 25ص العشب الخركؼ كجو المقارنة
 الحصكؿ عمى غذائو

   مستيمؾ/ منتج 
 25ص أسد أرنب كجو المقارنة
 طبيعة الغذاء 

   آكؿ أعشاب/آكؿ لحكـ
 34ص الزحؼ العمراني ردـ الشكاطئ كجو المقارنة

 
 الآثار السمبية المترتبة عمييا

 
  

 38ص  الخاطئة الزراعية الممارسات  الجائر الرعي  كجو المقارنة  

 الزراعيةاستنزاؼ التربة  تعرية التربة كالتصحر الناتجة عنيا المشكمةالبيئية
 
 

 صحيحة

 خطأ

 خطأ

 صحيحة

 صحيحة

 تغير اتجاه/يموت المرجان والعوالق 
 التيار البحري  

تمؼ التربة /مكت الكائنات الحية
 الخ..الخصبة

 منتج مستيمك

 آكل أعشاب آكل لحوم
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: دقيقاعمميا لا عمؿ لما يأتي تعمي: رابعاؿالسؤاؿ 

 38ص.عد مشكمة بيئية خطيرة  مردـ الشكاطئ لمتكسع في المساحة الأرضية  -1

............................................................................. 

 .يعتبر الأسد في السمسة الغذائية المكضحة بالشكؿ المقابؿ مفترس  -2

 29ص....الفرائسلأف الأسد مف آكلات المحكـ ك يتغذل عمى .

 : عندما الحالات التاليةكؿ حالة مف ماذا يحدث في :خامساؿالسؤاؿ 

 29ص.عدد آكلات الأعشاب في نظاـ بيئي معيف  يقؿ -1

..................................................................... 
 29ص.المحكـ عدد آكلات يقؿ -2

..................................................................... 
 37ص.تزحؼ رماؿ الصحراء عمى المناطؽ السكنية  -3

..................................................................... 
 37ص.  التربة في تزداد الأملاح -4

..................................................................... 
 38ص.في مناطؽ المركج الخضراءبشكؿ جائر الماشية  لرعت -5

..................................................................... 
 38ص.ردـ الشكاطئ لمتكسع في المساحات الأرضيةت -6

..................................................................... 
 
 
 
 
 
 

  يزيد عدد المنتجات / يقل عدد آكلات المحوم /  بيئي يحدث خمل

(النبات ) يزداد عدد آكلات الأعشاب وتقل الكائنات المنتجة / يحدث خمل بيئي   

 تحدث ظاىرة التصحر

 التصحر

 تحدث ظاىرة تعرية التربة والتصحر

البيوض للأسماك والأصداف البحرية  يقل انتاج/ تغير في اتجاه التيار البحري مما يغير في نسبة المموحة
تفقد البيئات الطبيعية الأسماك والسلاحف /يموت المرجان والعوالق الحيوانية والنباتية لحجب الضوء عنيا/

 تموث الرمال الشواطيء وتقتل الكائنات الحية البحرية/والطيور
 

 الخ.. بب العديد من المشكلات مثل موت الكائنات الشاطئيولأنيا تس
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 :ينتمي لممجمكعة ضع تحتو خط ثـ أذكر السبب لاكاحد مما يمي : دسالساالسؤاؿ 

 
 17ص  (تربة –نبات– بخار الماء  –ضكء الشمس )  -1

 ................................................مف كالباقي.............................مف نولأ: السبب

 29ص (                            -                 -)                   - -2

 ................................................مف كالباقي.............................مف نولأ: السبب

 25ص (سمؾ كبير  –ربياف  –سمؾ صغير  –طحالب)-3

 ................................................مف كالباقي.............................مف نولأ: السبب

 : ثـ أجب عف الأسئمة التي تمييا إقرأ الفقرات ،: الثامفالسؤاؿ 
 
 يسبب زحؼ كميات مف التراب إلىمما  الأتربةمثيرة لمغبار كشديدة رياح ىبكب تعاني دكلة الككيت مف ))  -1

 38ص  !برأيؾ كيؼ يمكف أف نكقؼ زحؼ التربة إلى داخؿ المناطؽ السكنية ؟(( . المناطؽ السكنية 

............................................................................. 

 ةعمييا كذلؾ لمكاجوكف االمساقترح خالد عمى الدكلة أف تقكـ باستغلاؿ بعض الأراضي الزراعية في بناء ))  -2

 38ص  ىؿ تكافؽ عمى اقتراح خالد ؟ مع ذكر السبب ؟ (( .مشكمة التزايد في عدد السكاف

......................................... ......................................................

 .((  خصكبة التربة مما يجعميا فقيرة بالحياة النباتية كالحيكانية لا عؿسمبيممحكظ في درجات الحرارة يؤثر اؿرتفاع الا)) -3

 37ص  .أثر الارتفاع في درجات الحرارة عمى التربة الخصبة  برأيكما  

............................... .................................................

 
 

 المكونات غير الحية لمبيئة المكونات الحية لمبيئة

 المستيمكات المنتجات

 استخدام اطارات السيارات الغير صالحة للاستخدام كمصدات/ زراعة الأشجار والمزروعات 

 أوافق ، لأن ذلك يسبب مشكمة بيئية خطيرة وىي الزحف العمراني  والتي تسبب موت الكائنات الحية وتمف التربة  لا 

 تؤدي إلى تمف التربة وتحدث ظاىرة التصحر

 آكلات أعشاب آكل لحوم
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: اجب عف المطمكب درس الرسكمات التالية ثـا: ثامفاؿالسؤاؿ 

 20ص . الرسـ التالي يكضح العلاقة بيف المككنات الحية كغير الحية في البيئة -1

 :في الفراغ المناسب  (  يستيمؾ/ يضيؼ ) أكمؿ مستخدمان كممتي  -

 
 

 
          

 عممية البناء الضكئي                                                    

 

 
 
 
 
 
      

 عممية التنفس                                                                    

 

 

 

 

غاز الأكسجين.........  
ثاني أكسيد الكربونغاز ......... يستيمك  يضيف 

غاز الأكسجين.........  يستيمك 

ثاني أكسيد الكربونغاز .........  يضيف 
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 :الشكؿ المقابؿ يكضح سمسة غذائية في بيئة ما  -2
  

 .............. فإف عدد النباتات  نقص عدد الأسكدعندما م -

 27ص  .......................بينما عدد الغزلاف 
  
 

 28ص  :ؿ شبكة غذائية الرسـ المقابؿ يمث -3
 .ككف مف الشبكة الغذائية المقابمة سمسمة غذائية تتككف مف أربع حمقات  -
 
 

 
 

- 
 
 
 29ص  ( .آكؿ أعشاب ، آكؿ المحكـ ) حدد بناءا عمى السمسة الغذائية التي ككنتيا المنتج كالمستيمؾ  -
 : ................................................. .المنتج * 
 : .................................. .مستيمؾ آكؿ أعشاب * 
 : .............../...................... .مستيمؾ آكؿ لحكـ * 

 
 28ص  :سمسمة غذائية صحيحة المقابمة استخرج مف الشبكة الغذائية -4

  
 
 
 
 
 .المستيمؾ آكؿ الأعشاب في السمسة  الغذائية التي ككنتيا القضاء عمى فسّر تأثير  -

................................... ..............................................

 

 يقل

 يزيد

 أسد ....... قط بري ....... أرنب ....... نبات .......

 نبات

 ماعز/ فأر/  أرنب

 ذئب/  أسد قط بري

 صقر ....... أفعى ....... جرذ ....... نبات .......

 يقل عدد آكلات المحوم / يزداد عدد المنتجات / يحدث خمل بيئي 

 أسد ....... قط بري ....... فأر ....... نبات .......

 أسد ....... ذئب ....... ماعز ....... نبات .......

 صقر ....... سحمية ....... جندب ....... نبات .......
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 (( عمى دجاج المزرعة فطمبت مف المزارعيف صيدىا  لتتغذ ةف طيكر البكـألاحظت مريـ عند زيارتيا لمزرعتيا ))  -5

  تكقع ماذا سيحدث لممزرعة بعد ذلؾ.................... : 

  فسر تكقعؾ........................................... : 

 31ص 
 
 34ص   .تعاني منيا دكلة الككيت الحبيبة  بيئية ةمشكؿ يبيفالرسـ -6

 : .................................. .المشكمة اسـ  -
.............................................. ...................................: سبابالأ* 
 
.............................................. ...........................:الحمكؿ المناسبة* 

 38ص .تعاني منيا دكلة الككيت الحبيبة  بيئية ةالرسـ يبف مشكؿ-7

 : .................................. .المشكمة اسـ * 
 
.............................................. ................:سبابالأ* 

.............................................. ...................................: الآثار المترتبة عمييا* 

.............................................. ...................................:الحمكؿ المناسبة * 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 زيادة الأملاح/ تمف التربة الخصبة/ ارتفاع درجة الحرارة/قمة الأمطار

 . استصلاح الصحراء وزراعتيا/ مصدات الرياح / زراعة الأشجار 

 التصحر

 الإفراط في رعي الماشية في تناول العشب  

 الرعي الجائر

 عدم رعي الماشية عمى المساحات الزراعية الخضراء والمروج الخضراء

 التربة والتصحر وتصبح التربة فقيرة بالحياة النباتية والحيوانية وتعرضيا للانجرافتعرية 

 يقل عدد النباتات ويحدث خمل بيئي 

 الدجاجإذا قل عدد البوم سيزداد عدد 
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 نمكذج الإجابة 
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 عمكـ الحياة:الكحدة 
 التمكث: الكحدة التعممية الثانية 

: في المربع المقابؿ ليا(  ) بكضع علامة  لكؿ مف العبارات التالية عمميان  اختر الإجابة الصحيحة:1س 
 51ص  :المسبب الرئيسي لإدخاؿ المكاد الضارة إلى البيئة -1
               الإنساف              الحيكاف          النبات مطارالأ 
 51ص :المنطقة الأقؿ تمكثان ىي -2
          المدف الصناعية     المدف الساحمية       المدف الداخمية المناطؽ الريفية
 51ص  :عدا تضر البيئة الطبيعيةمكاد  ىاجميع -3
            الأكسجيف   الدخاف                المبيدات الحشرية      مياه المجارم 
 51ص  :يحدث نتيجة التمكث الإشعاعي  -4
 المبيدات الحشرية        مياه المجارم         تسرب النفط             اليكرانيكـتسرب 
 54ص  :عداجميعيا تتأثر بالمطر الحمضي  -5
       البلاستيؾ          رخاـاؿ                   الصخكر الداكنة      الحجر الجيرم 
 51ص :       عدامف ممكثات الماء  ىاجميع -6

  تسرب النفط              المبيدات الحشرية     مياه المجارم              دخنةالأ 
 51ص :ممكثات اليكاء الجكم أحد -7
  مياه المجارم                        تسرب النفط  دخاف المصانع           المعمبات الفارغة
 57ص  : في الشكؿ المقابؿ بإضافةمعادلة المطر الحمضي  إكماؿيمكف –8
 
 
 

              الييدركجيف النيتركجيف       الأكسجيف                     أكؿ أكسيد الكربكف 
 56ص  : عداجميعيا مف آثار المطر الحمضي   -10
              يجعؿ البحيرات عديمة الحياة يتمؼ المحاصيؿ الزراعية 
                          زيادة حمكضة التربة  زيادة صلابة الحجر الجيرم

 61ص  :عداجميعيا تسبب ارتفاع درجة حرارة الأرض  –11
         زيادة التمكث حرائؽ الغابات          زراعة الأشجار           قطع الغابات

 61ص  :غازات الدفيئة في الغلاؼ الجكم نسبة ك الصناعية الانساف طةنشأالعلاقة بيف رسـ بياني يكضح  –12
                                                                                

 

 

 

 62ص  :عدانفايات تدفف كتتحمؿ في التربة جميعيا  –13
 زجاج   اؿ         دئكرؽ جرا               بقايا طعاـ                 ةتالؼاؿخضار اؿ 

مطر حمضي + ................              بخار ماء   
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 :غيرالصحيحة في كؿ مما يمى لمعبارة (خطأ)الصحيحة ككممة لمعبارة( صحيحة)أكتب كممة :2س
 51ص  ( صحيحة  )                       .لى تمكث البيئة إرش المحاصيؿ بالمبيدات الحشرية يؤدل  -1
 51ص( خطأ )                            .نساف عف القياـ بعمموالتمكث الضكضائي لا يعيؽ الإ –2
 56ص ( خطأ      )                                          .الجيرم رالحج مف ؿ بناء المساكفضيؼ –3
 57ص  (صحيحة   )                    .ةمطار حمضيأات الضارة مع بخار الماء كتككف تتفاعؿ الغاز –4
 60ص ( خطأ      )                            .تعمؿ الغازات الدفيئة عمى انخفاض درجو حرارة الارض –5
 58ص  ( صحيحة   )                        .قد يحدث التمكث في البيئة بسبب بعض الظكاىر الطبيعية -6
 63ص ( خطأ)                       .النفايات الصمبة غير العضكية التي لا تتحمؿ لا تؤذم البيئة -7
 

 عبارات مف مايناسبيا أماـ رقميا كأكتب(ب)المجمكعة مف الشكؿ أك العبارة خترا التالي الجدكؿ في:3س
: (أ)المجمكعة

 (ب)المجمكعة  (أ)المجمكعة  الرقـ

 (3 ) 
 

 (1  )

 51ص  .ءآثار التمكث بالضكضاأحد  -

 56ص . آثار التمكث بالأمطار الحمضية  أحد -
 .شبو انعداـ الحياة في البحيرات -1
 .ذكباف الغطاء الجميدم  -2
عدـ قدرة الخفاش عمى اصطياد   -3

 .الفريسة

 (3  ) 
 
 (2 ) 

 51ص   - . .تمكث يحدث نتيجة تسرب النفط
 
 51ص . تمكث يحدث نتيجة للأصكات العالية  -

 .تمكث اليكاء -1
 .تمكت ضكضائي  -2
 .تمكث الماء  -3
 

 

  (2  ) 

 
 

 (3   )

 

 60ص  .رضلأتدفئة ا لالغازات التي تعمؿ عؿ -
 
رض كتجاكزىا النسبة رتفاع درجة حرارة الأاظاىرة  -

 0.اللازمة

. المطر الحمضي -1
. غازات الدفيئة -2
. الحرارم الاحتباس -3
 

 :ماذا يحدث في الحالات التالية:4س
 51ص  .ف ناقلات النفط في مياه الخميج العربيـتسرب النفط  -1

 .الضكئيالبناء بعممية القياـ تستطيع فلا الطحالب عف الضكء كحجب الأسماؾ نفكؽك المياه تمكث: الإجابة     
 54ص  .صخر الحجر الجيرم  لعؿأك الخؿ كضع قطرات مف حمض الييدرككمكريؾ  -2

 .كؿ الصخكرآتت  :الإجابة 
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 57ص . عندما تتفاعؿ ممكثات اليكاء مع بخار الماء -3
 .يتككف المطر الحمضي: الإجابة 

 63ص .التربة في ردميا خلاؿ مف النفايات مف التخمص استمرار -4
 .تحمؿ بعض النفايات إلى سطح الأرضتزايد الغازات الضارة كسريعة الاشتعاؿ المنبعثة عف : الإجابة      

 60ص .لدرجة حرارة الأرض عند انعداـ غاز ثاني أكسيد الكربكف في الغلاؼ الجكم -5
 .بحيث لا تسمح لمحياة الحرارةتنخفض : الإجابة      

 

 :دقيقا عمميا تعميلا ما يمي عمؿ: 5س 
 51ص.بناء المطارات بعيدان عف المناطؽ السكنية -1

 .لتجنب التمكث الضكضائي الناتج عف أصكات الطائرات: الإجابة 
 51ص ساحؿ الخميج العربي  نفكؽ بعض الأسماؾ عمى  -2

 .بسبب تمكث المياه الناتجة عف تسرب النفط مف ناقلات النفط: الإجابة 
 51ص .       المناطؽ الريفية أكثر نقاكة مف المدف -3

 .مصانع في المناطؽ الريفيةاؿيارات كسمف اؿ كجكد أعداد كبيرةبسبب عدـ : الإجابة 
 51ص . نرتدم كماـ في الأياـ التي يشتد فييا الغبار -4

 .تمكث اليكاء الذم يسبب أضرار بالغة لمجياز التنفسي الكماـ يحمينا مف: الإجابة 
 54ص  .عف صخكر الحجر الجيرم في البناء الصخكر الداكنة  استخداـيفضؿ   -5

بالمطر الحمضي عمى عكس الصخكر الجيرية التي تفتت بالمطر  رلا تتأثلداكنة ف الصخكر الأ: الإجابة 
 .الحمضي 
 60ص .حدكث ظاىرة الاحتباس الحرارم  -6

تمتص الأشعة المنعكسة مف عمى   في الغلاؼ الجكم كالتيغازات الدفيئة زيادة نسبة بسبب : الإجابة 
 .كتحتفظ بيا سطح الأرض

 63ص  .إعادة تدكير النفايات الصمبة بدلان مف ردميا في التربة للجكء الدكؿ إؿ -7
 .سطح الأرض للأف ىذه النفايات لا تتحمؿ عند دفنيا كتبعث غازات مضرة كسريعة الاشتعاؿ إؿ: الإجابة 
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 :سئهةجب عن الأادرس الاشكبل انتبنية ثم أ: 6س 

مكاقؼ : في المدرسة مثؿ يبيف أربع بطاقات مغطاة بالفازليف كضعت لمدة ثلاثة أياـ في أماكف مختمفة  الشكؿ(أ )
 50ص  .ساحة المدرسة –المختبر  –السيارات 

 :تكضحيا الأشكاؿ التالية د حبيبات غبار كجسيمات سكداء كلكف بكميات مختمفةككجكلكحظ      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 3)البطاقة التي كضعت في مكقؼ سيارات المدرسة ىي رقـ 
 .لزيادة حبيبات الغبار كالجسيمات السكداء عمييا: السبب 

  (2) .البطاقة التي كضعت في مختبر المدرسة ىي رقـ 
.  حبيبات الغبار كالجسيمات السكداء عمييا قمةؿ :السبب 

  خرآمف مكاف إلى  كمية الممكثاتختمؼ ت: النتيجة. 
         *********************************************  

 54ص  .أراد أحمد أف يبني بيتان جديدان كاحتار في اختيار نكع الحجر المناسب لمبناء  (ب )
 

 

 

 

 

  

 (. 2 )الحجر المناسب يمثمو-

بالمطر الحمضي عمى عكس الصخكر الجيرية التي تفتت بالمطر  رلا تتأثف الصخكر الداكنة لأ:السبب  -
 .الحمضي

 
 :تسبب تمكث اليكاء الجكممشكمة البيئية  الشكؿ المقابؿ يكضح( ػج)
 .المطر الحمضي: المشكمة ىي  -
 . حيةاؿآثارىا عمى المككنات غير  أذكر -

 54ص   .تؤدم لتآكؿ بعض أنكاع الصخكر -1    
 .حمكضة التربةتزيد مف  -2    

1 

2 

 (2  )  
 (1  )  

1 2 3 
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 :         الشكؿ التالي يكضح عمبتيف تـ كضعيما في الحديقة لمدة نصؼ ساعة( د ) 
 (   2)  رقـ  في العمبةأكبر درجة الحرارة ترتفع : الملاحظة  -
 60ص  .حبس اليكاء كالحرارة: سبب اؿ -
 
 
 

************************************ 
 :هذه انبيئة  ىإلطبقة نفطية ضبفة إعند( حوض سمك ) انشكم انمقببم يوضح بيئة مبئية ( هـ ) 

 

 49ص  .ماذا يحدث لمكائنات الحية فييا كالسبب في ذلؾ  
 .تمكت النباتات كالحيكانات: الإجابة 
 . نفطيوطبقو  بسبب كجكد عدـ كصكؿ الضكء إلييا: السبب 

 
************************************  

 62ص  :   توضح بعض اننفبيبت انيومية  انتبنية الأشكبل(و ) 
 

 

 

 

 

 

  

( 4)ك(2)النفايات التي يفضؿ دفنياىي   -
 .لأنيا مكاد عضكية قابمة لمتحمؿ: السبب 

( 3)ك ( 1) النفايات التي يمكف إعادة تدكيرىا  -
 .لأنيا مكاد غير قابمة لمتحمؿ:  السبب

**************************************************************** 

 57ص  :بالجدكؿ التاليىك مطمكب قارف كما :  7س 
 منطقة الكفرة الزراعية  مدينة الشعيبة الصناعية كجو المقارنة 

 قميمة كثيرة عدد المصانع
 نقي أدخنةممكث أك يحكم  نكع اليكاء
 الاحتباس الحرارم المطر الحمضي كجو المقارنة
زيادة نسبة غازات الدفيئة في الغلاؼ الجكم تفاعؿ ممكثات اليكاء مع بخار الماء سببو 

 

 (1 )   (2 )  

مصباح 
 ضوئي

1 
3 2 4 
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 52ص : السبب ذكر معضع تحتو خط ، لممجمكعة ينتمي لا يمي مما كاحد: 8س 
 ) الحرارة درجات ارتفاع – الحيكانات ىجرة – الجميد ذكباف – الأسماؾ نفكؽ( -1

 .عف ظاىرة الاحتباس الحرارمناتج الباقي  أماالسبب لأنو ناتج عف تمكث الماء      -
 
 51ص (  المخمفات السائمة -ضارة غازات -المجارم  قميا -النفط )  -2

 .ما الباقي ممكثات لممياهأليكاء ا اتممكث لأنو مف:  السبب     -
 
 62ص  ( خضركات–مناديؿ كرقية  –معدنيةعمبة  –بقايا طعاـ)  -3

 .تتحمؿ سريعان الباقي ا نفايات لا تتحمؿ سريعان أما لأنو: السبب     -
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 نمكذج الإجابة 
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نيوتن2  

 المادة كالطاقة: الكحدة 
 الطفك: الكحدة التعممية الاكلى 

 
:   في المربع المقابؿ ليا( ) اختر الإجابة الصحيحة عمميان لكؿ مف العبارات التالية بكضع علامة: 1س
 75ص  : عداجميعيا تطفك فكؽ سطح الماء   –1
 

                                              
 
 81ص :يككفقد المقابؿ ، فإف كزنو في الماء إذا كاف كزف مكعب الحديد في اليكاء كما ىك مكضح بالشكؿ -2
  
 3 نيكتف                     2.5نيكتف            2نيكتف1.5               نيكتف 
 
 82ص  :الشكؿ الذم يكضح مكقع الجسـ المغمكر عندما يككف كزنو أكبر مف قكة دفع الماء عميو -3
 
                                                                         
 
 83ص  :حسب قانكف أرخميدس في الشكؿ المقابؿ -4

         (                    2)كزف ( = 1)كزف  (2)حجـ ( = 1)حجـ 
 

 (          3( = )1)حجـ (                                  3( = )1)كزف 
 81ص  :قكة دفع السائؿ عمى الجسـ في الشكؿ المقابؿ يساكم -5

 نيكتف 7نيكتف                                   8      
 نيكتف 3نيكتف                                  4      
 
 
 87ص  :الجسـ الذم يمقى أكبر قكة دفع مف السائؿ إذا كُضع فيو ىك -6
 

نيوتن3= وزن السائل   
نيوتن 7= وزن الجسم   

نيوتن 8= وزن السائل   

(1)  
(2)  

(3)  
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 88ص  :كحجـ الجسـ المغمكر فيو الرسـ البياني الذم يكضح العلاقة بيف قكة دفع الماء -7
 
 

 
 
 89ص:المقابؿ ،  يمكف لمحديد أف يطفك إذا كضع فيبالاستعانة بالجدكؿ  -8
 

 الماء                      الزيت                     الزئبؽ                  النفط     
 
 
 90ص فإف كزف الحمكلة الممكف كضعيا فييا،نيكتف  70نيكتف تزيح كمية مف الماء تزف    30سفينة كزنيا  -9

 :                                                          تساكم       
 نيكتف 100نيكتف                70نيكتف                    40نيكتف                30    
 
الصحيحة  لمعبارةغير( خطأ ) لمعبارة الصحيحة ك كممة  ( صحيحة ) أكتب بيف القكسيف كممة :  2س

   :-عمميافي كؿ مما يأتي
 
 ..(صحيحة)..س الكزف بالرغـ مف أف ليما نؼ يغكص( 2)، بينما يطفك عند كضعو في الماء( 1)الشكؿ رقـ  -1    

 76ص 
 

...( خطأ)..78ص .يعتبر الجميد الطافي بيئة مناسبة لمعيشة الكائنات في تجاكيفيا -2

 ...(خطأ ).. 82ص  .عندما تككف قكة دفع الماء عميو أقؿ مف كزنويطفك الجسـ  -3

...( خطأ )..82ص . قكة دفع السائؿ أكبر مف كزف الجسـ في الشكؿ المقابؿ -4

 

 83ص  ...(صحيحة)..      .  نيكتف 2قكة دفع السائؿ في الشكؿ المقابؿ يساكم  -5

  

 

 قوة دفع
الماء   

 حجم الجسم المغمور

 قوة دفع
الماء   

 حجم الجسم المغمور

 قوة دفع
الماء   

 حجم الجسم المغمور

 قوة دفع
الماء   

 حجم الجسم المغمور

(1)  (2)  

نيوتن2  
نيوتن4  
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 84ص ....( خطأ. )...عمى قكة دفع السائؿ عمى جسـ ما كتمة الجسـ كحجـ السائؿالعكامؿ التي تؤثر -6

أكبر مف قكة دفع السائؿ  ( 2)قكة دفع السائؿ عمى الجسـ في شكؿ   –7

 82ص  ..(صحيحة (.   )..1)عمى الجسـ في شكؿ 

 

.              بيف حجـ الجسـ كقكة دفع الماء عميوعمميا الصحيحة الرسـ البياني المقابؿ يمثؿ العلاقة  -8

....( خطأ)...88ص 

. (..صحيحة)...81ص . إذا غُمر جسـ في سائؿ فإف كزنو يقؿ بمقدار قكة دفع السائؿ لو -9

 ..(خطأ )....   88ص (.1)لمبيضة أف تطفك إذا كضعت في الكأس رقـ يمكف  -10

***************************************************************** 
 :أكجد المطمكب في المسألة التالية:  3س 

 .نيكتف 2نيكتف في سائؿ، كأزاح كمية مف الماء تزف  5إذا غُمر جسـ يزف 
 83ص  :احسب 
 .السائؿ عميوقكة دفع  -1
 .كزف الجسـ كىك مغمكر في السائؿ -2

 (قاعدة أرخميدس ) كزف السائؿ المزاح = قكة دفع السائؿ : القانكف 
 نيكتف  2= قكة دفع السائؿ :الحؿ 

 قكة دفع السائؿ  –كزف الجسـ في اليكاء = كزف الجسـ المغمكر         
 نيكتف 3=  2 – 5=                              

 

 88ص  : في السكائؿ التالية  3سـ/جـ 1.5كثافتيا  ارسـ مكاف بيضة          :  4س 
 
 
 
 
 
 

 *****************************************************

(1)  (2)  

 قوة دفع
الماء   

 حجم الجسم المغمور

(1)  (2)  

 ماء عذب
مالحماء   

 

3سم/جم2سائل كثافتو  3سم/جم1سائل كثافتو   3سم/جم1.5سائل كثافتو    
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 88ص  :ارسـ اتجاه القكل المؤثرة عمى جسـ مغمكر في سائؿ : 5س 
 
 

  
 
 
 

**************************************************** 
 88ص  :ترجـ العبارة التالية إلى رسـ بياني:  6س 

 ((قكة دفع السائؿ تزداد بزيادة حجـ الجسـ المغمكر فيو )) 

 

 

 

 

 
 89ص  ( . 3سـ/جـ2.7) لديؾ مكعب مف الألكمنيكـ كثافتو :  7س

 :استعف بالجدكؿ المقابؿ كاختر نكع السائؿ المناسب لكؿ حالة مف الحالات التالية
 :إذا أردت أف يغكص المكعب في السائؿ -

 ...كثافتو أقؿ مف كثافة الألمنيكـ : .. لأف..  الزيت...  :نكع السائؿ 
 :إذا أردت أف يطفك المكعب عمى سطح السائؿ -

 .....كثافتو أكبر مف كثافة الألمنيكـ : . لأف... الزئبؽ: ... نكع السائؿ
 
 
 
 
 
 
 

..قوة دفع السائل ..   

....حجم الجسم المغمور...  

 قوة دفع السائل 

 وزن الجسم 
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 نمكذج الإجابة 
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 المادة والطاقة:الوحدة 
 العناصر والمركبات: الوحدة التعممية الثانية 

 
: في المربع المقابؿ ليا( ) الإجابة الصحيحة عمميان لكؿ مف العبارات التالية بكضع علامة راخت( 1

 104ص  :المركب يمثمو الشكؿ -1

 
 

 100ص  :مادة تتككف مف نكع كاحد مف الذرات  -2

 المحمكؿ                     المركب                        العنصر                     خمكطالـ           

 104ص  :ف ىما الماء إلىعنصرميتحمؿ  -3

كربكف اؿكسجيف كالأ      جيفنيتركاؿىيدركجيف كاؿ      يفىيدركجاؿكسجيف كالأ      نيتركجيفاؿكسجيف كالأ           

 102ص  :منو بفرقعة عند تقريب شظية مشتعمة الذم يشتعؿ غازاؿ -4

O2                                           N2                       CO2                            H2               

 104ص  :أحد المكاد التالية يصنؼ ضمف المحاليؿ -5

 ماء                  ثاني أكسيد الكربكف          ماء البحر                     كربكنات الكالسيكـ              +الرمؿ            

 108ص  :جزيئات المادة في الشكؿ المقابؿ تمثؿ -6

الماء                      اني أكسيد الكربكف  ث          الأكسجيف                      الحديد                   

 108ص  :المادة التي ليا شكؿ ثابت كحجـ ثابت -7

الماء              الألمنيكـ                                الزئبؽ                          الأكسجيف                

 ماء
 مسمار نحاس سمؾ

 حديد

https://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiqzZ79yfTZAhXHWhQKHResAsUQjRx6BAgAEAU&url=https://ar.pngtree.com/freepng/a-cup-of-water_1860794.html&psig=AOvVaw18fI8Tg8iNDKga8NIG4Bmw&ust=1521417770767668
https://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&ved=2ahUKEwj_yo6oyvTZAhULtRQKHd-FC_oQjRx6BAgAEAU&url=https://ar.pngtree.com/freepng/vector-painted-fruit-salad_629861.html&psig=AOvVaw1k4IeNNHQ0hi9rr6SWDtII&ust=1521418118704259
http://ar.gofreedownload.net/free-icon/icons/joist-hanger-nail-109763/
https://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&ved=2ahUKEwjDgcn6yvTZAhUBbhQKHQdaADkQjRx6BAgAEAU&url=https://www.aliexpress.com/item/Choseal-QS6283-Hi-Fi-Speaker-Cable-Pure-Oxygen-Free-Copper-1M-2-350-Core-5-Center/32810635300.html&psig=AOvVaw0GOuvX4NDJzyZnFJVUlxm_&ust=1521418253148608
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 113ص  :ىكعنصر الييميكـ  رمز –8

O                            H                                   C                   He  

 110ص  :قة بيف الحرارة كحركة الجزيئاتالرسـ البياني الذم يمثؿ العلا -9

 
 
 112ص  :ىكمركب  الشكؿ الذم يمثؿ -10

   
 
 113ص :الكيميائيؼ أكلا يمثمو الرمز كتشاالعنصر الذم  -11

Cl                        Cs                               C                          Ca 

 
 114ص :ىك ناعة الأسلاؾ الكيربائية في ص العنصر المستخدـ -12

Ca                       C                           O                             Cu             

 ص :الترمكمتراتيستخدـ في صناعة الذم لسائؿ الفمز ا-13

O 2                               Hg                          He                        Cu             

 114ص :التصكيرليكدم كأفلاـ مطير يستخدـ في الممح ا -14

Cu                            He                           Hg                            
 

 
 

 411ص
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لمعبارة غير الصحيحة ( خطأ ) لمعبارة الصحيحة ك كممة ( صحيحة ) أكتب بيف القكسيف كممة ( 2

: عمميا في كؿ مما يأتي

( ............صح....)          103ص .              مادة نقية تتككف مف نكع كاحد مف الذرات الألمنيكـ -1

( ................) 114ص  . مركب يمكف تجزئتو إلى ما ىك أبسط منو بالطرؽ الفيزيائية  الحديد -2

( ................)           . 108ص  المككنة لو  تختمؼ خكاص الماء عف خكاص العناصر  -3

( ................) 104ص  .كسجيف الماء يتككف مف غازيف ىما الييدركجيف كالأ -4

( ................) 102ص  .غاز الأكسجيف بفرقعة عند تقريب شظية مشتعمة منو يشتعؿ  -5

( ................) 114ص .لو حجـ ثابت كشكؿ متغير حسب الكعاء الذم يكضع فيو  الزئبؽ -6

( ................)                                  106ص .تحتفظ المادة بخكاصيا ميما تجزأت  -7

( ................)  104ص  .يحتكم عمى مذيب ك مذاب  المخاليطنكع خاص مف  المحمكؿ -8

( ................) 108ص  .الجزيئات في الحالة الغازية ليا شكؿ ثابت كحجـ متغير  -9

  (................) 103ص.يستخدـ الألكمنيكـ في صناعة أكاني الطيي كىياكؿ الطائرات  -10

( ................) 111ص .الشكؿ المقابؿ يمثؿ جزئ عنصر الأكسجيف -11

 (................) 114ص.Caرمز عنصر النحاس ىك  -12

 

 

 

 

 

 

 

 صحيحة

 صحيحة

 صحيحة

 صحيحة

 صحيحة

 خطأ

 خطأ

 صحيحة

 خطأ

 صحيحة

 خطأ
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كأكتب رقميا أماـ ما يناسبيا مف (  ب ) ختر العبارة أك الشكؿ مف المجمكعة افي الجدكؿ التالي ( 3
(: أ ) عبارات المجمكعة 

 

(أ ) المجمكعة  الرقـ (ب ) المجمكعة    

 

 

100ص  .تتككف مف نكع كاحد مف الذراتمادة *    
 

ص .ف أك أكثرمادة تتككف مف اتحاد عنصرم*  
100 

ثاني أكسيد الكربكف -1  

الييميكـ -2  

السمطة -3  

  

108ص . مادة ليا حجـ ثابت كشكؿ متغير *    
 

108ص  .ثابت كشكؿ ثابت ـمادة ليا شكؿ حج*   

 
 

ص  .عصير البرتقاؿ جزيئات الشكؿ الذم يمثؿ * 
108 

 
ص .كرسي المختبرجزيئات الشكؿ الذم يمثؿ * 

108 

 

  

111ص  .الشكؿ الذم يمثؿ نمكذج الصكديكـ *   
 

11ص.الشكؿ الذم يمثؿ نمكذج الماء*   
 

 

 

 

 
 

 114ص  فلاـ التصكيرأفي كيستخدـ كمطير * 
 

سلاؾ الكيرباء أفمز جيد لتكصيؿ الكيرباء كصناعو *
 114ص

 

ؽزئب-13  

 نحاس -14

 يكد -15

3 

 (7 )   (8 )  

Na Mg 

 (10 )   (11 )   (12 )  

1 

2 

5 

4  (4 )   (5 )   (6 )  

8 

9 

10

0 

11 

15 

14 

 (9 )  

H H 

O 
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 :دقيقاعمؿ لما يأتي تعميلان عمميان ( 4

 106ص  . تسخينولا يمكف تجزئة النحاس عند  -1

.......................................................... ............................

 104ص  .يعتبر الماء مركب  -2

........................................................................  ................

 104ص  .تعتبر برادة الحديد كالرمؿ مخمكط  -5

....................................................................................... 

 104ص .يعتبر مزيج الماء كالممح محمكؿ  -6

............................................................ ......................... 

 106ص  . قطعة السكر ك مسحكقيا ليما نفس الطعـ الحمك -7

....................................................................... ..............

 109ص  .تنتشر رائحة العطر  كتختفي في كؿ جكانب المختبر عند رش كمية مف العطر   -8

.................................................................................... 

 108ص.المادة الصمبة ليا شكؿ ثابت كحجـ ثابت  -9

............................................................................... .....

 108ص. ليس ليا حجـ أك شكؿ ثابتالمادة الغازية   –10

............................................................................... ...

 114ص.يستخدـ النحاس في صناعة أسلاؾ الكيرباء  -11

....................................................................... ..........

 

 

 ن النحاس عنصرلأ

 نو عبارة عن اتحاد عنصرين الييدروجين والأكسجينلأ

 (الفصل بالمغناطيس ) يمكن فصل مكوناتو بطرق بسيطة  نولأ

 يحتوي عمى مذيب ومذاب نولأ

 ن المادة تحتفظ بخواصيا ميما تجزأتلأ

 ن جزيئات العطر تنتشر بين جزيئات اليواء بسرعةلأ

 ن جزيئات المادة الصمبة متراصة ومتقاربة جدا من بعضيا بعضااً لأ

 وحرة الحركةن جزيئات المادة الغازية متباعدة جدا وغير متراصة لأ

 ن النحاس فمز جيد التوصيل لمكيرباءلأ



 
م 2020-2019لمفترة الدراسية الثانية بنك اسئمة الصف السابع –المجنة الفنية المشتركة لممرحمة المتوسطة -الفني العام لمعموم هالتوجي-وزارة التربية  

 

28 

 :ةكؿ التاليافي الجدكما ىك مطمكب قارف بيف كلا مما يمي( 5
 

المكاد الغازية المكاد الصمبة كجو المقارنة 
   108ص  الشكؿ

  الحجـ 
  تقارب الجزيئات 

 

 108ص  كجو المقارنة
 
 
 

 

   حالة المادة
 

 104ص  كجو المقارنة

 
 
 

  مخمكط مف الرمؿ كبرادة الحديد

 
 
 
 

مخمكط مف الرمؿ كالماء 
 

طريقة الفصؿ 
 

  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 غير ثابت ثابت

 غير ثابت ثابت

 غير متراصة ومتباعدة جدا متراصة ومتقاربة جدا

 صمبة سائمة

 المغناطيس الترشيح

 ماء+  رمؿ

 

رمؿ + برادة حديد  
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 108ص  :أسفؿ الشكؿ الذم يمثؿ جزيئاتوكضعو  رمز المادةاختر ( 6
            (CO2  -  H2O   -  NaCl   -     ) 

   

   
 

 

 :كاحد مما يمي لا ينتمي لممجمكعة ضع تحتو خط ثـ أذكر السبب( 7

 108ص  (الزئبؽ  –الماء   –الحديد -العصير )  -1     

 108ص  ...............................................كالباقي . ...............لأنو 
 

2- -                    -                         -                    
 

 11ص  ..............................................كالباقي ..................لأنو

 
 

 (الماء كالممح   –اليكاء الجكم   –كمكريد الصكديكـ –الرمؿ كبرادة الحديد  )  -3  

 104ص ..........................................كالباقي .. ..................لأنو 

  4- Hg         -   Cu       -   H2O        -    ( 

 114ص   ......................................كالباقي  .........................لأنو

 

 

O O

o 

Na Cl 
O O 

C 

H H 

O 

 حالة سائمة حالة صمبو

 مركبات عنصر

 مخاليط مركب

 ررموز عناص صيغو جزيئية لمركب

CO2 
 

NaCl 
 

H2O 
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 : ماذا يحدث في الحالات التالية( 8

 102ص .عند مركر تيار كيربائي في ماء محمض -1

.......... .............................................................:الحدث    

يب شظية مشتعمة إلى فكىة أنبكب بو غاز ىيدركجيف  -2  102ص .تقرِّ

 .......................................................................:الحدث 

يب شظية مشتعمة إلى فكىة أنبكب بو غاز أكسجيف  -3  102ص  .تقرِّ

.......... .............................................................:الحدث  

 102ص .إضافة الماء إلى مزيج كبريتات النحاس مع كربكنات الكالسيكـ  -5

.......... .............................................................:الحدث   

 109ص  رش كمية مف العطر في زاكية المختبر -6

 .......................................................................:الحدث 

 

 

 

 

 يتحمل الماء إلى عناصره الييدروجين والأكسجين

 نسمع صوت فرقعة الييدروجين

 الاشتعالفي  ظيةتزداد الش

تذوب كبريتات النحاس ويتكون محمول أزرق المون بينما كربونات الكالسيوم لاتذوب 
 

 تنتشر رائحة العطر بين جزيئات اليواء بسرعة في كل جوانب المختبر
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 :الرسكمات التي أمامؾ ثـ أجب عف المطمكبادرس 

 101ص  مكقد بنزف بعد كزنيا  عمى عند كضع قطعة النحاس  -1  

 .......................قطعة النحاس  زف ك فإف

 ......................................................: السبب

 

 :ببطارية مكصمو لو قطبيف مف الكربكف  إناءفي مع حمض الكبريتيؾ  ماءكضع  -2 

 ..........................ك......................الغازات المتككنة ىما غاز  -

 .......102ص................................بػػعف الغازات المتككنة  يمكف الكشؼ -

 

 
 102ص اد تكىج الشظية ز(  2) رقـ عند تقريب شظية مشتعمة مف الفكىة  -3

 ..102ص..........................الغاز المتصاعد ىك فإف

 

 

 
 

 
 
 

................الشكؿ الذم يكضح محمكؿ ىك رقـ  -4   

 104ص ...............الشكؿ الذم يتـ فصؿ مككناتو بالمغناطيس ىك رقـ 

 

 قطعة نحاس

 يزداد 

 تكون طبقة الكربون عمى قطعة النحاس 

 الاكسجين الييدروجين

 تقريب شظية مشتعمة

 الأكسجين
 (2) (1) الأكسجين

(1) (2) (3) 

(1) 

(2) 

برادة +  رمؿ
 الحديد

 

http://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjryMSXtIXaAhWLshQKHWi1CnoQjRx6BAgAEAU&url=http://www.yumyume.com/%D8%B7%D8%B1%D9%8A%D9%82%D8%A9-%D8%B9%D9%85%D9%84-%D8%B3%D9%84%D8%B7%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%8A%D8%B2%D8%B1-%D8%A8%D8%A7%D9%84%D9%84%D9%88%D8%B2?ref=other&psig=AOvVaw3U2W5_o7gBIQXPGqK_3t48&ust=1521996272300967
https://www.google.com.kw/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&ved=2ahUKEwjtmIOVtYXaAhUJORQKHT8HCMsQjRx6BAgAEAU&url=https://www.thaqafnafsak.com/2015/05/%D8%B9%D9%85%D9%84-%D9%85%D8%AD%D9%84%D9%88%D9%84-%D9%85%D9%84%D8%AD%D9%8A.html&psig=AOvVaw3unFg_3eXycF3f-8eLyq6b&ust=1521996403874711
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 نمكذج الإجابة 
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 المادة والطاقة:الوحدة 
 الاحماض والقمويات: الوحدة التعممية الثالثة 

 

: في المربع المقابؿ ليا(  ) بكضع علامة  لكؿ مف العبارات التالية عمميان  الإجابة الصحيحة اختر:1س 
 126ص       : دكية المضادة لحمكضة المعدة مادة تستخدـ في صناعة الأ -1

كربكنات كالسيكـ       ىيدرككسيد صكديكـ     ىيدرككسيد مغنيسيكـ            كسيد كالسيكـ   أ  

 123ص :عدا حماض جميع ما يمي مف خصائص الأ -2
حمر لى الأإتحكؿ لكف كرقة تباع الشمس                    ليا مذاؽ حمضي قكم جدا                    

   7كبر مف أPHتمتمؾ قكة                               7قؿ مف أPHتمتمؾ قكة           
 132ص: 7أقؿ مف  PHحد المكاد التالية ليا قيمة أ -4

البيض الصابكف      الميمكف             الماء النقي       
 
 

 133ص       : تساكم PHتمتمؾ عصارة المعدة قيمة  -5

 7أقؿ مف    7أكبر مف                   7         صفر        
 

غير الصحيحة في كؿ  لمعبارة( خطا ) كممةالصحيحة ك لمعبارة( صحيحة ) كممةاكتب بيف القكسيف :2س
: مما يمي 

 122ص ..(خطأ...)..  حماض عبارة عف سكائؿ خطيرة جدان جميع الأ -1

 123ص  (..صحيحة)...       القمكيات ليا مممس صابكني -3

 123ص  ....(خطأ)......     لمحمض زادت قكتوPH كمما زادت قيمة الػػػ   -4

 123ص  ..(صحيحة.).القمكم زادت قكتو PHكمما زادت قيمة الػػ  -5

 133ص  .(خطأ..).7 )) الرقـ الييدركجيني لمماء المقطر كالمحاليؿ المتعادلة أكبر مف -6  

 133ص  ..(صحيحة. )..س الييدركجيني تناسب عكسيالتناسب بيف قكة الحمض كالأ -7  
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 133ص  ..(صحيحة)...فرافقكة القمكية لمصابكف أقؿ مف قكة القمكية لمنظؼ الأ -8  

 

 :ماذا يحدث في الحالات التالية:  3س 
 132ص .        عند كضع مقياس درجة الحمكضة في كأس بو عصير ليمكف -1

 7قؿ مف أالقراءة تككف : الإجابة 
 129.        تفاعؿ حمض مع قمكمعند  -2

 يتككف ممح كماء : الإجابة 
 122ص.    كأس ماء نقي في كضع كرقة تباع الشمسعند  -3

 لا يتغير لكف الكرقة : الإجابة 
 127ص ضافة قطرات مف محمكؿ كربكنات الصكديكـ في كأس بو حمض كبريتيؾ مخفؼ إ -4    

الصكديكـ  كبريتات تككف ممحم:   الإجابة         
 

: درس التجربة التالية ثـ أجب عف المطمكبأ:4س 
 

 134ص  :كقد تـ اختبار درجة الحمكضة فييا فظيرت النتائج كما بالشكؿ أنابيب  مجيكلة 3أمامؾ 
 

 

 

 

 

( ج )    (    ب )                               ( أ )                         

PH = 7                    PH = 13   PH = 6 

 :التاليةمف خلاؿ مؤشرات القراءات لقياس درجة الحمكضة أجب عف الأسئمة 
  ( أ )  التي يمثميا الحرؼ يتكاجد الماء النقي في الأنبكبة
  ( ج)  التي يمثميا الحرؼ الحميب في الأنبكبة يتكاجد
  (  ب)  التي يمثميا الحرؼيتكاجد منظؼ الأفراف في الأنبكبة 
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 : دقيقاعمؿ لكؿ مما يأتي تعميلا عمميا : 5س 

 133ص .  تيعتبر البيػػض مف القمػػػػكيا -1
 7أكبر مف  PHف لأ: الإجابة       

 124ص  . يشعر الانساف بتعب كألـ في العضلات عند ممارسة التماريف الرياضية المكثفة  -2
 .حمض اللاكتيؾ تككفبسبب : الإجابة  

 124ص . ىمية كبيرة في الصناعة أحمض الكبريتيؾ لو  -4
 .الألياؼ الصناعية كتكرير النفط  كبطارية السيارة يستخدـ في : الإجابة 

 122ص  . يتغير لكف كرقة تباع الشمس إلى المكف الأحمر عند إضافة نقط مف عصير الميمكف -5
 .لأنو محمكؿ حمضي: الإجابة  
 122ص  . لا يتغير لكف كرقة تباع الشمس عند إضافة نقط مف الماء النقي -6
 PH =7لأنو متعادؿ : الإجابة  

: الجدكؿ التالي  حسب ما ىك مطمكب في قارف :  6س 
 

هيدروكسيد الصوديوم حمض الهيدروكلوريك  123ص  المقارنة هوج

 

 7أكبر من  7أقل من  PHقيمة الـ 

 التأثير على ورقة تباع الشمس

 

 ورقة تباع الشمس الحمراء تزرق ورقة تباع الشمس الزرقاء تحمر
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 عبارات مايناسبيامف رقمياأماـ كأكتب(ب)المجمكعة مف العبارةأكالشكؿ أختر التالي الجدكؿ في:7س
: (أ)المجمكعة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

( ب)المجموعة ( ا)المجموعة الرقم 

 (1    )
 
 

  (3 ) 
 

حمر لى المكف الأإيغير لكف كرقة تباع الشمس الزرقاء 
 122ص
 

زرؽ لى المكف الأإيغير لكف كرقة تباع الشمس الحمراء 
 

1 -

 

 

2-    

 

3-  

 

  (3  )
 
  (2  )

. دكية المضادة لحمكضة المعدةيستخدـ في صناعة الأ -
 124ص 
.  سمنت ك معالجة الماءيستخدـ في صناعة الإ -
 

صكديكـ اؿىيدرككسيد  -1
كالسيكـ اؿكسيد أ -2
 مغنيسيكـاؿىيدرككسيد   -3

 

 

 (3  ) 

 

 

 

 

 (2  ) 

.  Cيتكاجد في الطماطـ كالبرتقاؿ كالجكافة كمصدر لفيتاميف 
 124ص
 

العضلات عند ممارسة التماريف الرياضية يتكاجد في 
. المكثفة

 
 

حمض الكبريتيؾ  -1
 
حمض اللاكتيؾ  -2

 
 حمض الاسككربيؾ -3
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 133ص  :  ادرس الصكرة التالية ثـ أجب عف المطمكب :   8س 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : اختر المختلف لكل مجموعة مستعينا بالشكل السابق بوضع خط أسفله ، مع ذكر السبب 

 

 124ص  الميمكف–كسيد الكالسيكـ أ -الصابكف  -ىيدرككسيد المغنسيكـ  -1
 .الباقي قمكياتأما لأنو مادة حمضية: السبب         

 

 133ص  البيض –العنب  –الطماطـ  -المكز  -2
 .قمكم أما الباقي مكاد حمضية لأنو: السبب

 
 133ص .صكدا الخبيز –مكنيا أ  -ماء نقي -فراف أمنظؼ  -3

 .لأنو متعادؿ أما الباقي قمكيات: السبب
 

 7درجة الحمكضة أكبر مف   –7درجة الحمكضة أقؿ مف  –تحمر كرقة تباع الشمس  –طعـ لاذع  -4
 123ص .لأنو مف صفات القمكيات أما الباقي مف صفات الأحماض :السبب    
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 نمكذج الإجابة 
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 الارض والفضاء:الوحدة 
 التربة: الوحدة التعممية الاولى 

 

في المربع (  √) اختر الإجابة الصحيحة عمميا لكؿ مف العبارات التالية ك ضع علامة  :-السؤاؿ الأكؿ

: المقابؿ ليا 

 146ص  :الأساس الصخرم يشير إليو السيـ رقـ  -1
(1)                                 (2)                       (3 )                    (4) 

 149ص  :جزء التربة الذم يزكد النباتات بالمكاد اللازمة لنمكىا نمكا سميما يسمى  -2

التربة الفكقية          الدباؿ              الأساس الصخرم      التربة التحتية        

 147ص   :تكفره التربة لمنبات  لاكاحد مما يمي  -3

 تثبيت الجذكر            التيكية                    تغذية النبات           الجمكككز     

 151ص  :نكع التربة المستخدمة في التجربة المكضحة في الشكؿ المقابؿ  -4

 طينيو                     دباؿ                   صخر                     رمميو    

 154ص :تربة حجـ حبيباتيا صغير كشديدة الاحتفاظ بالماء -5

 الصخرية             الدبالية                   الطينية               الرممية              

 154ص  :أفضؿ أنكاع التربة لمزراعة -6

الطينية               الدبالية              الرممية                  الصخرية           

 160ص : عداجميعيا مف طرؽ استصلاح الأراضي الصحراكية  -7

 تكفير الماء لمزراعة            قطع النباتات            التربة    غسؿ           إضافة الدباؿ        

 156ص :تعرؼ بالزراعة الخفيؼإنتاج الخضار كنباتات الزينة داخؿ بيكت مف البلاستيؾ  -8

 محميةاؿ              مائية   اؿ                  تقميديةاؿ                نسيجيةاؿ       

(1)  
 (2)  
 (3)  
 (4)  
 

مؿ ماء 35  

مؿ ماء 40  
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 162ص : مثؿ ضعؼ التربة كشح الماء ةلمكاجية محدكدية المكارد الطبيعي حديثنمط زراعي  -9

زراعة محمية          زراعة مائية               زراعة تقميديو           زراعة نسيجية 

 159ص : كاحد مما يمي لا يحسّف التربة  -10

 طرؽ الزراعة الحديثة        زيادة معدؿ الرعي        غسؿ التربة              الأسمدة العضكية       

في كؿ  غير الصحيحة لمعبارة( خطأ) كممةالصحيحة ك لمعبارة( صحيحة )ضع كممة  :-السؤاؿ الثاني
:  مما يأتي  
 )............(157ص .  البيئية ظركؼاؿ عمى التغمب لصعكبة الزراعة فيالككيت فشمت  -1

 )............(152ص .الدباؿ تسمى التربة في المتحممة العضكية المادة -2

 )............(149ص .    الزراعية لمتربة الأساسيةالدباؿ مف المككنات  -3

 )............(154ص .لمماء  العاليةنفاذيتيا ب الدبالية التربةتتميز  -4

 )............(154ص .      ضعيؼ الطينية التربةنمك البذكر في  -5

 )............(161ص.    ذات تكمفة مادية منخفضة  النسيجية الزراعة-6

 )............(154 ص.    كبير الطينية التربةحجـ الحبيبات في -7

 154ص  )............(.حجـ حبيبات التربة الدبالية أكبر مف حجـ حبيبات التربة الطينية  –8

 )............(152ص .  الدباؿ مف المككنات الأساسية لمتربة الزراعية  -9

 )............(152ص  .الصحراكية الأراضيستصلاح تربو لا يتـ إضافة الدباؿ -10

 )............(147ص    0تتشابو نسبة اليكاء بيف جزيئات التربة الرممية كالطينية كالدبالية -11

 خطأ

 صحيحة

 صحيحة

 خطأ

 صحيحة

 خطأ

 خطأ

 صحيحة

 صحيحة

 خطأ

 صحيحة
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رقمياأماـ  كاكتب )ب( المجمكعة مف العبارة اختر التالي الجدكؿ في :-الثالث السؤاؿ 
 : )أ(المجمكعة عبارات مف يناسبيا ما
( ب)المجمكعة( ا)المجمكعة الرقـ 

(3 )
 
(2 )
 
(1 )

 151ص  .معظـ الفراغات اليكائية بيف جزيئاتيا لالتربة التي تحتكم عؿ -

 151ص . التربة التي يطمؽ عمييا الكنز البني -

 151ص . التربة شديدة الاحتفاظ بالماء كفراغاتيا صغيرة جدا -

 التربة الطينية -1
 

 التربة الدبالية -2
 
التربة الرممية  -3

(2 )
 
(1 )
 
(3 )

كثارىا الأـعممية استنساخ خلايا مف النبات  -  161ص . غذائية أكساطفي  كا 

 161ص  .نمط زراعي لمكاجية ضعؼ التربة كشح الماء  -

 162ص.  نتاج الخضار داخؿ بيكت مف البلاستيؾ الخفيؼإ -

 
 الزراعة المائية -1
 
 الزراعة النسيجية -2
 
الزراعة المحمية   -3

 :دقيقا عمميا تعميلا يمي لما عمؿ :-الرابع السؤاؿ 
 
 157ص 0المناخيةالقاسية الظركؼ مف الرغـ عمى عديدة زراعية أصناؼ تكطيف في الككيتيكف المزارعكف نجح -1

.......................................................................................... 

 152ص  . لمتربةالدباؿ  ةأىمي -2

....................................................................................... 

 148ص  .أىمية التربة لمزراعة  -3

....................................................................................... 

 151ص ..التربة الطينية غير صالحة لمزراعة  -4

....................................................................................... 

 
 

 بسبب تنوع طرق الزراعة التي تغمبت عمى المعوقات كالزراعة المائية والزراعة النسيجية وغيرىا

.مصدران ضروريان لمنباتاتيساعد عمى تكوين فراغات في التربة يشغميا اليواء والماء المذان يعدان   
 

تحصل منو عمى المغذيات/تثبيت جذورىا/لوسط الذي تنمو فيو النباتاتا  
 

المسافة بين حبيباتيا صغير جدا وبالتالي كمية اليواء قميمة/لأنيا شديدة الاحتفاظ بالماء   
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  :-ماذا يحدث في الحالات التالية  :- الخامسالسؤاؿ 
 155ص  .زراعة محصكؿ معيف في نفس التربة مرات عديدة متكررة  -1

................................................................................... .

 149ص  .تسخيف عمبة معدنية بداخميا تربة زراعية  -2

..................................................................................... 

 154ص   .عند زراعة النباتات في تربة طينية  -3

.................................................................................. ...

 150ص  . مف تربة الحديقة ثـ رجيا كتركيا مدة  ةجرة ككمية قميؿ كضع ماء فيعند  -4

................................................................................. .....

 152ص .أضيؼ ليا دباؿتربة الزراعية زراعتو في عند لمنبات  -5

.................................................................................... 

 155ص  . فيياعند زراعة النباتات البقكلية لمتربة  -6

....................................................................................... 

 :   المطمكب فيياجب عف أالتالية ثـ  الرسكماتادرس  :-السادسالسؤاؿ 

 146ص  :الرسـ المقابؿ يكضح نطاقات التربة  -1
 م أكمل البيانات على الرس. 

   
 
 
 

  ******************************************************************** 
 
 
 

 تتعرض التربة لمتمف وتفقد خصوبتيا أو الفقدان أو تستيمك
 

 انتشار رائحة تشبو أوراق النباتات أو رائحة الجذور أو بقايا الحيوان 
 

 تنمو النباتات نمو ضعيف
 

مختمفة مع وجود بقايا نباتات طافية عمى الماء تتكون طبقات  
 

غني بعناصر النيتروجين والكبريت والفسفور و البوتاسيوم /ىا نموا سميما يمد النباتات بالمواد الغذائية اللازمة لنمو  
 

ين الجوي في التربة ولوجود بكتيريا عقديةتعيد للأرض خصوبتيا حيث تثبت غاز النيتروج  
 

 الدبال
 التربة الفوقية

 الفتات الأم

 الأساس الصخري

 التربة التحتية
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 برمثـ كضع بذكرا في القناني الثلاثة كقاـ  ،مختمفا  مف التربة حمد  في كؿ قنينة نكعا أ كضع))  -2

 151ص (( .   عينات الزرع الثلاث بنفس كمية الماء لمدة أسبكع 

 طينية                      رممية                   دبالية     
 
 
 
  التربةالتربة التي سكؼ تنمك فييا البذكر نمكا جيدا ىي...................... 
  كبر كمية مف الماء قنينة التربةأالقنينة التي سكؼ يتجمع فييا....................... 
  طينية......ىي التربة يككف حجـ حبيباتيا صغيرة جدا كمتقاربةالتربة التي................. 

  ************************************************************************ 
 151ص  : يكضح العلاقة بيف نكع التربة كمعدؿ احتفاظيا بالماء الرسـ البياني التالي  -4

  اكتب الرمز الدال على نوع التربة في الجدول الموضح أدناه

 
 
 
 
 
 
 

  ************************************************************************ 

 157ص  .في الككيتاقترح طريقتيف لاستصلاح الأراضي الصحراكية  -5

1-  ...........................................2- .............................................. 

  ************************************************************************ 

أراد كالد سمطاف شراء قطعة أرض بغرض الزراعة كلكف بعد معاينتيا لاحظ أنيا بحاجة إلى عدة إجراءات لتحسيف  -6

 159ص .  ناقش ىذه الإجراءات اللازمة لإعطاء أفضؿ محصكؿ نباتي في بيئة الككيت .التربة

...................................................................................................................... 

التربة الرممية التربة الدبالية الطينية التربة 
B C A 

0

2

4

6

A B C

 الدبالية

ةالرممي  

زراعة النبات –توفير الماء  –اضافة دبال   

 

غسل التربة –ستخدام طرق حديثة لمزراعة ا  

 

لماءل التربة تسريب معدل  

استخدام طرق حديثة بالزراعة /غسل التربة/توفير الماء اللازم لمزراعة/إضافة الأسمدة العضوية  


